



10人荣获江苏“最美防疫先锋”称号

用一场特殊的“云发布”，致敬那些永不落幕的平凡英雄！2月25日，由中共江苏省委宣传部主办，现代快报、江苏城市频道等承办的《江苏最美人》播出。发布会上，中共江苏省委宣传部决定，授予厉恩伟、陈霞云、李飞、章良志、朱斌、司元羽、王汉文、常正、时席席、刘立生等10位同志江苏“最美防疫先锋”荣誉称号。

最美医务工作者在前方冲锋，大后方则有千万百姓、基层党员干部的坚守与付出。在疫情防控的基层一线，正是这样一群可敬可亲可爱的人，他们勇敢逆行、舍身忘我，绘就一幅波澜壮阔的江苏全民防控疫情全景图，构筑起一道牢不可破的人民防线。

发布会现场，通过云视频三方连线的形式，向观众讲述坚守在社区联防联控一线、交通防控战线以及平凡抗疫英雄的感人故事。

现代快报+ZAKER南京记者 徐红艳/文
本版图片由各地宣传部门提供



扫码看视频

硬核书记、铁娘子 为居民撑起防疫保护伞

“管住大门，守好小门”，社区是疫情防控的第一道防线，也是内防扩散、外防输入的重要阵地。江苏有30万社区基层工作人员奋战在防控一线。近一个月来，他们日夜奋战，织就了严丝合缝的防控网，守护着百姓家门口的平安。



李飞

最近，宿迁市泗阳县众兴镇红光社区党委书记、居委会主任李飞多了一个“外号”，叫“硬核书记”。每天一早6点，李飞开始走街串巷，穿过16个小区，排查疫情防控漏点的蛛丝马迹。“疫情面前，耽搁一刻、有一个环节疏漏，那后果不堪设想。”

在一线排查中，李飞更是妙招不断。主动帮助小区居民自制消毒通道、推出进出双票制、引入商家进社区、给居家隔离人员代购跑腿……这一系列暖心举措，为社区的联防联控提供了有效保障，部分“硬核”方法也在整个泗阳县推广起来。



陈霞云

不仅宿迁有个硬核社区书记，在泰州还有一位社区“铁娘子”。

两年前，泰州海陵区城南街道锦绣社区党总支副书记陈霞云被查出肺癌早期，做了部分肺部切除手术。疫情面前，同事们力劝其不要参与，陈霞云却说：“我只不过肺比别人小一点，其他没什么不一样。”

管控实施20多天来，陈霞云没休过一天。光是发放居民出入证，一晚上就跑了4栋楼120多户人家。

守护身后这座城市！他们像螺丝钉一样“钉”在卡口

外防输入另外一个最为关键的阵地，就在城市边界。在省内各地高速出入口、公安检查站，无数交警、民警、基层医务工作者就如同螺丝钉一样，“钉”在卡口，一刻不放松。



朱斌

沪宁高速苏州市新区进出口，是疫情期间沪宁高速进入苏州市区流量最大的匝道收费站。

为了守好这座大门，苏州市交通运输局运政稽查一大队大队长朱斌和同事们昼夜奋战。

军人出身的朱斌，曾参加过1998年的抗洪救灾，骨子里的军魂让他坚守在战“疫”一线，每天都要工作17个小时以上。截至目前，朱斌和同事们严防死守31个日夜，共查出7名发热病人，并妥善安置到定点医院。

铁汉也有柔情，严格值守的同时，丝丝温情也在温暖着寒风中的守夜人和过路人。

晚上冷，朱斌会给同事贴上暖宝宝，有队员过生日，他就在一一线为大家举办集体生日会。



常正

而在镇江，常正耐心细致的服务，也让过路司机感受到了股股暖意。常正是镇江市公安局交警支队高速公路一大队一中队民警。

2月3日晚上7点，常正在执勤时发现，一辆重型货车刚刚从武汉雷神山医院运送配电箱返回镇江扬中。

“你和武汉有没有接触？”“没有……”“就在武汉待了6个小时对吧，你回家隔离15天就没事了。”简单的问答后，对货车进行消毒，为驾驶员快速检查登记之后，常正用警车开道，将货车一路护送至高速驶往扬中的岔路口。

常正说：“这个特殊时期，他们要回家、要赶路、要送货，心情是非常急迫的。被拦下检查，会有焦虑害怕，这个时候我们尤其要耐心解释，热心帮助他们解决困难。”

“我为医务人员修战壕！”平民英雄支援火神山医院



刘立生在火神山医院施工现场

武汉火神山、雷神山医院的建设，让世界再次惊叹中国速度。而这背后，离不开无数平民英雄的火速驰援。江苏人刘立生就是其中一位。

刘立生是淮安市淮阴区南陈集镇小桥村的志愿者，也是一名从业十多年的水电工。武汉疫情暴发，国家紧急开建火神山医院，大量的江苏企业和援建工人奔赴前线。

刘立生也想去为火神山医院的建设做点什么。1月30日晚6点多钟，刘立生和“80后”工友李兴文驾车从淮安出发，踏上了驰援武汉的逆行之路。

出发后的第二天凌晨，刘立生穿过武汉城区来到施工现场。凌晨两点，火神山施工现场灯火通明。刘立生顾不上休息调整，就赶紧跟上去干活了。他说，大家都明白，这是在跟疫情赛跑，他们的工作就是为那些冲锋陷阵的医务人员修战壕，让他们可以有地方尽快救助患者。

在火神山的5天时间里，刘立生总共休息了不到20个小时。2月4日，刘立生所在的施工小组提前完成了火神山医院排风系统安装任务。在回乡前，他用建设火神山的酬劳7500元，找人购买了口罩、护目镜等防护用品，捐给了新建成的火神山医院。

前方有你，后方有我！抗疫父女三人组火速“成团”



和小女儿在一线值守的王汉文

都说“打虎亲兄弟，上阵父子兵”，在南通海安，就有这样的父女三人，令人敬佩。父亲王汉文和小女儿王群在328国道曲塘卡口疫情查控点值守，大女儿王丽是第一批江苏援湖北医疗队中年龄最小的护士。刚刚过去的春节，对父女三人来说，太特殊了！

王汉文是南通海安市公安局交警大队曲塘中队民警。除夕之夜，他放弃休息来到抗击疫情的最前线执勤。考虑到父亲的年龄和身体状况，作为社区医生的小女儿王群也主动请缨，来到了曲塘卡口配合父亲

一起执勤。

排查车辆行驶轨迹、测体温……父女俩已搭档值守了300多个小时。尽管每天很累，但两人每晚最大的期待，就是来自武汉火线的大女儿王丽的电话或信息。作为南通市第一人民医院急诊抢救室护理组组长，王丽第一时间递交请战书，成为第一批江苏援湖北医疗队队员。

现场，一场云连线让父女三人团聚。王丽目前在武汉市江夏区第一人民医院，每天要持续12小时进行高强度、快节奏的工作。在王丽护理的患者中，目前已有19名治愈出院。

而对于大女儿的决定，王汉文说，作为父亲，不担忧不牵挂那是假的。在得知女儿即将奔赴前线时，他送给女儿八个字，“保存自己，消灭敌人！”王汉文说，“虽然自己快要退休了，但也要站好最后一班岗，给孩子们做个榜样。”

在疫情防控这场没有硝烟的战争中，父女三人不仅是亲人，更是战友。他们默契逆行，用执着与坚定，传承着大爱和奉献精神。

坚守到生命最后一刻 他们倒在防疫一线

此次获得“最美防疫先锋”荣誉称号的10人中，有4位特殊的获奖者，他们没能在云端与观众和家人见面，但舍身忘我的精神却感染着更多人。



章良志

2月1日，大年初八。这一天，是一个让人痛彻心扉的日子。徐州市沛县公安局五段派出所辅警章良志，倒在了疫情防控第一线，生命永远定格在26岁。



厉恩伟

2月6日，因突发心源性疾病，徐州市铜山区利国镇水利站党支部书记、利国镇利国村包村干部厉恩伟倒在了连续奋战12天的基层疫情防控岗位上。厉恩伟走了，但是他为数不多的存世照片却在当地百姓的朋友圈里一再被转发。



时席席和队友在执勤（右侧三人中靠近巡防车辆的为时席席）

“儿子，你没有站完的岗没有完成的工作，爸爸替你完成。”前不久网上的一段视频令人泪目。视频中的父亲叫时卫东，他口中念叨的儿子叫时席席，生前是徐州市公安局铜山分局万达警务工作服务站巡逻队员。2月11日晚9时45分，执行完任务躺在床上的时席席被同事发现没有了意识。时席席牺牲后的第四天，同为辅警的父亲强忍悲痛，戴上儿子的警帽，返回抗疫一线。



司元羽

2月12日，在疫情防控一线连续奋战16天后，徐州市公安局交警支队三堡公安检查站一中队指导员司元羽突发心源性心脏病，倒在了工作岗位上，年仅47岁。同事收拾司元羽的遗物时，发现他的宿舍里留有一张准备回家出入社区的证明。遗憾的是，这张证明他还没来得及用。2月20日，他被追授为全国公安系统二级英雄模范。